

Informacja dodatkowa do raportu kwartalnego SEKO S.A. za IV kwartał 2007 r.

I. Zasady rachunkowości - metody wyceny aktywów i pasywów oraz przychodów i kosztów

W okresie objętym niniejszym raportem kwartalnym tj. od 01.10.2007 do 31.12.2007 r. Spółka SEKO S.A. nie dokonała zmiany zasad rachunkowości. Przyjęte przy sporządzeniu raportu kwartalnego zasady rachunkowości zostały szczegółowo opisane w raporcie rocznym za 2006 r. opublikowanym w dniu 17.04.2007 r.

II. Informacje o istotnych zmianach wielkości szacunkowych, w tym o korektach z tytułu rezerw, rezerwie i aktywach z tytułu odroczonego podatku dochodowego.

Rezerwa z tytułu odroczonego podatku dochodowego

Tytuł	31.12.2007	30.09.2007	31.12.2006
Rezerwa z tytułu dodatnich różnic kursowych	0	0	11
Z tytułu amortyzacji podatkowej wyższej niż księgowa	10	6	9
Rezerwa z tytułu odroczonego podatku dochodowego razem	10	6	20

Aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego

Tytuł	31.12.2007	30.09.2007	31.12.2006
Z tytułu nie wypłaconych wynagrodzeń	287	215	221
Z tytułu odpraw emerytalnych	21	21	21
Odpisy aktualizujące należności	159	12	14
Z tytułu różnic kursowych			1
Aktywa z tytułu odroczonego podatku razem	467	248	257

Stan rezerw na odprawy emerytalno - rentowe na dzień 31.12.2007 r. wynosił 110 tys. zł i był taki sam jak na początek 2007 r.

Odpisy aktualizujące wartość należności na dzień 31.12.2007 r. miały wartość 836 tys. zł. W okresie od 1 stycznia 2007 r. Spółka utworzyła nowe odpisy o wartości 806 tys. zł oraz rozwiązała o wartości 45 tys. zł.

III. Informacja o dokonanych odpisach aktualizujących

W IV kwartale 2007 r. Spółka nie utworzyła żadnych nowych odpisów aktualizujących.

W tym okresie rozwiązano odpisy aktualizujące na kwotę 33 tys. zł z tytułu uzyskanych zapłat.

Stan poszczególnych odpisów aktualizujących na dzień 31.12.2007 r. wynosił (w tys. zł):

a) Rzeczowe aktywa trwałe	0
b) Zapasy	0
c) Należności	836

1. Istotne dokonania lub niepowodzenia Emitenta w IV kwartale 2007 r., wraz z wykazem najważniejszych zdarzeń ich dotyczących.

W IV kwartale 2007 r. Spółka osiągnęła przychody ze sprzedaży w wysokości 33 113 tys. zł, co w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego oznacza wzrost o 14,7%. Zysk netto wyniósł w tym okresie 2 019 tys. zł i był wyższy o 2,2% niż w IV kwartale 2006 r., kiedy to wyniósł 2 064 tys. zł. Rentowność netto w IV kwartale 2007 r. wyniosła 6,1% (w III kwartale 2006 r. – 7,1%).

Główną przyczyną spadku zysku netto w IV kwartale 2007 r. w porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku były rosnące koszty surowców wykorzystywanych przez Spółkę w produkcji (w szczególności warzyw, opakowań i oleju), rosnące koszty sprzedaży związane z pozyskiwaniem nowych oraz obsługą dotychczasowych odbiorców, a także rosnąca presja płacowa ze strony pracowników.

W dniu 19 października 2007 r. Spółka zawarła z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa umowę o dofinansowanie projektu inwestycyjnego, który przewiduje zakup maszyn i urządzeń do zakładu przetwórstwa ryb oraz pięciu samochodów specjalistycznych. Zgodnie z tą umową w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rybołówstwo i przetwórstwo ryb 2004 - 2006" oraz Uzupełnienia tego Programu w zakresie: priorytetu „Ochrona i rozwój zasobów wodnych, chów i hodowla ryb, rybactwo portowe, przetwórstwo i rynek rybny, rybołówstwo śródlądowe”; działania „Przetwórstwo i rynek rybny”; operacji „Modernizacja istniejących zakładów przetwórczych bez zwiększenia zdolności produkcyjnych”, Agencja udzieli Spółce pomocy finansowej w wysokości do 1 211 tys. zł. Przedmiotowa pomoc finansowa zostanie udzielona na podstawie wniosku o dofinansowanie realizacji projektu, która nastąpi do 31 marca 2008 r. Wniosek o dofinansowanie realizacji projektu zostanie złożony przez Spółkę do 23 kwietnia 2008 r., a wypłata pomocy finansowej zostanie dokonana przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w terminie trzech miesięcy od dnia złożenia wniosku.

W IV kwartale 2007 r. nie wystąpiły istotne niepowodzenia w działalności Spółki.

2. Czynniki i zdarzenia, w szczególności o nietypowym charakterze, mające wpływ na wynik finansowy SEKO S.A. w IV kwartale 2007 r.

Najważniejsze czynniki, które wpłynęły na wynik finansowy Spółki w IV kwartale 2007 r.:

- wysoki poziom przychodów finansowych z tytułu odsetek (część środków pozyskanych z emisji akcji są na lokacie kapitalizowanej w ostatni dzień miesiąca),
- istotny wzrost cen surowców wykorzystywanych przez Spółkę w produkcji, w szczególności warzyw, oleju, opakowań tekturowych,
- tradycyjny wzrost popytu na przetwory rybne, który występuje w IV kwartale każdego roku,
- wprowadzenie na rynek nowych wyrobów (w IV kwartale oraz w okresach wcześniejszych), spośród nich kilka znalazło się w ścisłej czołówce najlepiej sprzedających się wyrobów SEKO w 2007 r.
- rozbudowa działu handlowego,
- pozyskanie nowych klientów hurtowych,
- przeprowadzenie szeregu inwestycji w całym 2007 r. o łącznej wartości 8 844 tys. zł, które złożyły się na rozbudowę istniejącego zakładu produkcyjnego (rozbudowa magazynu wyrobów gotowych i warzyw, budowa doków załadunkowych w

magazynach, rozbudowa części socjalnej, nowa stacja zalew, linia do pakowania sałatek, stacja przepompowywanie oleju, nowy park maszynowy, np. etykieciarka, detektor metali, piec konwekcyjno-parowy, wagi produkcyjne, 3 wózki elektryczne, myjko podajnik, wywrotnica do beczek, drukarka do znakowania produktów, nowe laboratorium, zakup 6 samochodów chłodni). Przyczyniły się one do obniżenia kosztów produkcji oraz wzrostu jakości produkowanych wyrobów.

3. Informacja na temat sezonowości lub cykliczności działania SEKO S.A. w IV kwartale 2007 r.

Przychody ze sprzedaży osiągnięte w IV kwartale 2007 r. były wyższe niż w III kwartale o ponad 57%. Tym samym potwierdziła się sezonowość typowa dla branży przetwórstwa rybnego, występująca w Spółce od lat. Najwyższe przychody i zyski są realizowane w IV kwartale roku, co wynika ze zwiększonego zapotrzebowania na przetwory rybne w okresie przedświątecznych oraz większą konsumpcją ryb w miesiącach jesienno-zimowych. Niższa sprzedaż jest realizowana w I kwartale roku. Z kolei najniższe przychody są realizowane w II oraz III kwartale, kiedy to, ze względu na wyższe temperatury, obniża się popyt na przetwory rybne.

4. Emisja, wykup i spłata dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych

W IV kwartale 2007 roku spółka SEKO S.A. nie dokonywała transakcji emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

5. Informacja o wypłaconej (lub zadeklarowanej) dywidendzie

W IV kwartale 2007 r. spółka SEKO S.A. nie wypłacała, ani nie deklarowała wypłaty dywidendy.

6. Zdarzenia po dniu bilansowym nie ujęte w sprawozdaniu, a mogące w znaczący sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe Emitenta.

W dniu 11 stycznia 2008 r. Emitent zawarł przyrzeczoną umowę sprzedaży nieruchomości, na mocy której Emitent nabył prawo własności nieruchomości położonej w Straszynie i objętej księgą wieczystą KW nr GD1G/00116611/5 prowadzonej przez Sąd Rejonowy Gdańsk Północ, oznaczonej działkami nr 210/1 obszaru 0,1731 ha i nr 211/1 obszaru 0,3239 ha. Umowa przedwstępna umowy sprzedaży przedmiotowej nieruchomości została zawarta 18 lipca 2007. Cena nieruchomości wyniosła 2 100 000 zł.

Na terenie działek powstanie centrum logistyczne, które będzie wykorzystywane do magazynowania produktów oraz dystrybucji produktów SEKO S.A. na terenie województwa pomorskiego. W przyszłości także przeniesiony zostanie w to miejsce dział księgowości. Planowany termin realizacji inwestycji to marzec 2008 r. Ponadto w późniejszym terminie (do czerwca 2009 r.) na nieruchomości powstanie stacja benzynowa, która będzie obsługiwać klientów indywidualnych (obecnie stacja benzynowa jest w trakcie budowy). Prowadząc działalność w zakresie detalicznej sprzedaży paliw zmniejszone zostaną koszty utrzymania magazynu i działu księgowości. Handel paliwami zmniejszy także saldo nadpłaty podatku VAT.

7. Zmiany zobowiązań lub aktywów warunkowych które nastąpiły od zakończenia ostatniego roku obrotowego

Nie wystąpiły zmiany w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych od zakończenia

ostatniego roku obrotowego.